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试卷二 

 

姓  名：                学  号：                专  业：               

题 号 1 2 3 4 5 6 7 8 总 分 

得 分          

 

一、选择题（20 分）： 

1、王某为自己购买了定期寿险保单，由于其子女都不尽赡养义务，而与王某非

亲非故的张某却一直照顾他，故王某在投保时指定张某为其受益人。王某死后，

其子女却要以继承人的身份领取保险金，同时，王某的债权人也向保险人请求这

笔保险金。对此，保险人正确的处理方案是（   ） 

A.将保险金全额给付张某。         B.将保险金给付张某及王某子女各一半。 

C. 将保险金全额给付王某子女。    D.扣除债务后，将保险金给付张某 

2、保险合同中规定有关于保险人责任免除条款的，保险人在订立保险合同时应

当向投保人明确说明，未明确说明的，（   ）。 

A．该合同无效                B．该免责条款无效 

C．投保人可免交保险费        D．保险人在任何情况下无权解除合同 

3、被保险人死亡，受益人先于被保险人死亡，又没有其他受益人的，保险人应

向下列哪些人履行给付保险金的义务(   ) 

A．投保人指定的人      B．受益人的继承人 

C．被保险人的继承人    D．投保人 

4、甲为自己投保一份人寿险，指定其妻为受益人。甲有一子 4岁，甲母 50 岁且

自己单独生活。某日，甲因交通事故死亡。该份保险的保险金依法应如何处理？

（    ） 

A．应作为遗产由甲妻、甲子、甲母共同继承    B．应作为遗产由甲妻一人继承 

C．应作为遗产由甲妻、甲子继承               D．应全部支付给甲妻 

5、终身寿险的某项特性与定期寿险不同者是：(    ) 

A.终身寿险的保险费率每年递增而定期寿险是固定不变  

B.终身寿险不累积现金价值，定期寿险累积现金价值  
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C.终身寿险的保障期间为某一段期间，定期寿险的保障期间是被保险人的一生  

D.终身寿险具有储蓄功能与保障功能，定期寿险仅有保障功能 

6、以下的保单特点哪一种是投资连结保单的特点？ (B   ) 

A.有现金价值及终身保障的寿险        

B.具有投资账户和保障账户的保险 

C.依预防通货膨胀调整保额的保单     

D.满期领回保险金特性保单 

7、在人寿保险经营中,实际死亡率低于预定死亡率,保险公司在经营上会产

生?(  ) 

A.经营利润                 B.死差益 

C.死差损                   D.经营损失 

8、某保险公司成立后，按照其注册资本总额的 20% 提取保证金，并存入金融监

督管理部门指定的银行，这笔保证金可用于（   ）  

A. 弥补未到期责任准备金或者未决赔偿准备金的不足  

B. 弥补保险公司的实际资产减实际负债的差额低于金融管理部门规定数额之间

的差额  

C. 弥补保险公司经营亏损  

D. 保险公司清算时清偿债务 

9、下列关于平准（均衡）保费的说法正确的是（   ）。 

A 它是一组保单预期将支付的保险金的精算现值 

B 要求保单持有人在保单期限内按年或按其他时间间隔缴纳相同数额的保费 

C 保单持有人在合同生效的最初几年为其死亡保险金支付的保费等于实际需要

的保费 

D 它是仅考虑死亡率和利息率的保费 

9、下列保险险种的保险条款和保险费率应当报经中国保监会审批（    ） 

A 责任保险的险种 

B 依法实行强制保险的险种 

C 新开发的人寿保险险种 

D 中国保监会认定的其他关系社会公众利益的险种。 

10、信用保险合同的被保险人是信用放款的（     ）。 
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A 债权人  

B 债务人  

C 抵押人  

D 被保证人 

二、计算题（35 分）： 

1、假设某险种一个五年期的损失率数据分别是：0.31、0.29、0.33、0.28、0.34，

使用均方差公式确定一个稳定系数。再假设附加费率是 20%，计算根据损失率平

均值确定的毛费率。 

2、张某 2007 年 12 月 18 向某保险公司投保了保险期限为 1年的家庭财产保险，

其保险金额为 40 万元，2008 年 2 月 28 日张某家因意外发生火灾，火灾发生时，

张某的家庭财产实际价值为 50 万元，问： 

（1）财产损失 10 万元，保险人赔偿多少？为什么? 

(2) 如果财产损失 45 万元，则保险人赔偿多少？为什么？ 

3、下表为某地区寿险业经验生命表（部分），请将空白补足，计算数如有小数点

请四舍五入。 

年龄 生存数 

lx 

死亡数 

dx 

死亡率 

qx 

平均余命 

ex 

生存人年数 

Lx Tx
 

„ „ „ „ „ „ „ 

20 9,705,465 21,003  51.46 9,694,964 499,429,785 

21  20,997     

22  20,651 0.002137    

23   0.002085   470,407,687 

24 9,622,729 19,428  47.88   

25 9,603,301  0.001948  9,593,948  

„ „ „ „ „ „ „ 

三、材料分析题（45 分） 

1、李某在游泳池内被从高处跳水的王某撞昏，溺死于水池底。由于李某生前投

保了一份健康保险，保额 5 万元，而游泳馆也为每位游客保了一份意外伤害保险，

保额 2 万元。事后，王某承担民事赔偿责任 10 万元。问题是： 
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（1）因没有指定受益人，李某的家人能领取多少保险金？说明理由。 

（2）对王某的 10 万元赔款应如何处理？说明理由。 

2、2005 年 2 月 2 日，江苏盛全电缆有限公司(以下简称盛全公司)为投保人，

为本单位 229 名职工在保险公司投保团体人身意外伤害保险每人 2万元、附加团

体意外医疗保险每人 1 万元的险种。2005 年 6 月 17 日凌晨 6 时 30 分左右，陈

大志在盛全公司维修 84 盘框绞机同步带，用左脚调试同步带时，左脚不慎被带

入同步带受伤。医院诊断为：左足脱套伤。同年 9月 2日，宜兴市劳动和社会保

障局作出宜劳工伤认定［2025］第 804 号工伤认定书，认定陈大志受伤属工伤。

2006 年 5 月 19 日，无锡市劳动能力鉴定委员会作出陈大志的致残程度为七级的

鉴定结论。后陈大志在宜兴市劳动和社会保障局领取了工伤医疗费 7932.9 元及

伤残补助金。依据盛全公司投保的团体人身意外伤害保险和附加团体意外医疗保

险，陈大志向保险公司提出理赔申请，但没有能够得到赔偿。保险公司辩称：对

投保及事故事实无异议，但对保险金数额有异议。陈大志的医疗费已从社保部门

取得了赔偿，保险公司只对剩余未获赔偿的医疗费进行赔偿，对社保部门已赔付

的医疗费不承担赔偿责任。请问：此案应如何处理？ 

3、一个年金推销员宣称：“年金是最终的风险管理工具。只要你识别出风险，我

就能卖给你一种能使你规避该风险的年金。”你相信他的话吗？说出尽可能多的

你能够想到的能通过购买年金规避的风险。另外，你能想到哪些无法通过购买年

金来规避的风险。 

 

 

 

 


